

惊险! 两名女子被大浪卷走

西海岸连三岛景区有游客遇险 青岛消防联手救援队搏风斗浪两小时成功救回

出击 我们在新闻最前沿
帮办 我们就在您身边

早报7月31日讯 受台风“杜苏芮”影响,周末岛城沿海出现大风大浪。7月30日下午,青岛开发区消防救援大队接到救援警讯,在西海岸新区连三岛景区海域有人被海浪卷入海中,情况紧急。大队立即调派薛家岛消防救援站救援力量,赶赴现场进行救援。经过与海边执勤救援队联合紧急救援,两名遇险女性全部成功脱险。据了解,两人为外地游客,她们在海水涨潮和大浪的作用下陷入险境。

海面上传来呼救声

“救命救命!救救我们!”7月30日下午5时42分许,西海岸新区连三岛景区一处海域传来一阵急促的呼救声,岸上人们循着声音发现海上有人求救后,立即向青岛开发区消防救援大队报告情况。消防救援人员接到信息后立即展开救助工作。

7月31日,参与救援的薛家岛消防救援站站长助理王佳杨告诉记者,救援人员抵达现场时发现,海上风力正逐渐增强,翻涌的海浪一个接着一个,扰乱了队员们的视线。救援人员发现2名遇险游客时,只能看到两人头部,虽然两人套着游泳圈,但是海浪打过来又没人海里。“两名游客已经被海浪冲到离岸40余米的海域里。”王佳杨说,当时情况特别紧急。

历时两小时成功施救

“海浪实在是太大了,我的水性还算可以,但也几次被浪掀翻在海里。”参与



消防救援人员将两名游客安全救上岸。

救援的中国体彩西海岸世宝特救援队长万学波,向记者讲述当时的情景时仍心有余悸。万学波说,当时救援队正在海边巡逻,突然岸边市民向他们报告说有两名女性被卷入海中,队员们立即向事发点奔去。到达事发地点发现,被海浪冲走的游客有2人,她们虽然套着救生圈,但每一次向岸边靠拢都被海浪扯了回去,而且距离岸边越来越远。

此时,薛家岛消防救援站救援力量到达现场,万学波与王佳杨针对现场情况,组成“联合救援队”迅速制定救援方案。经过分工,6名水性较好的队员穿着救生衣带着救援绳索等设备奋不顾身冲进大海,向遇险游客游去,其余队员在岸边接应。救援期间,由于受地形影响海水形成离岸流,海流一次次将队员和游客拖回大海,始终靠不了岸。“由于

该海滩外侧海底为天然不规则礁石,沟壑纵横,很容易被海水冲到礁石夹缝中。为确保安全,他们慢慢靠近两名被困女子,逐一将她们拉回岸边。”王佳杨回忆道。

“下海以后,感觉浪头很高、力量很猛,砸在身上,人都有点晕。”王佳杨告诉记者,待接触到两人时,队员们迅速给遇险女游客绑好救援绳索,随后3名救援队员为一组,分别护送两人返回岸边。当时,其中一人已因失温陷入浅度昏迷,队员们将其抱起,在岸边队员协助下,通过救援绳回到了岸上。“这次救援前后历时两小时左右,所幸游客没有大碍。”王佳杨告诉记者,经过送医检查,被救起的两名女游客除身上有些擦伤和受到惊吓外,身体并无大碍,已于7月30日当晚出院。

海边游玩要注意潮汐变化

“两名女游客脱险后吓得直哭,缓过神来后不停向我们道谢。”王佳杨说,平静时的大海在阳光照耀下波光粼粼,让人心驰神往,翻涌时的大海在风雨加持下波涛汹涌、凶险万分。“这里风大的时候,甚至可以掀起四五米高的巨浪,海滩上的沙子很松软,就算站在浅浪里,也很难稳得住脚。”王佳杨说。

“因不懂潮汐规律,青岛沿海一线频频有游客遇险。”王佳杨提醒,海边地形多样复杂,市民游客切不可在不了解地形的情况下到海边进行海钓、赶海、游泳等活动,否则容易受风力影响发生被困或落水等意外情况,到海边活动应当做好安全防护,注意潮汐变化,尽量避免单独行动。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

“谢谢你帮我照看孩子!”

十米车厢频频上演暖心事 公交驾驶员细心服务获点赞

早报7月31日讯 “谢谢!谢谢你帮我照看孩子!”日前,一位岛城市民从青岛9路公交车上顺利接到自己的孩子,激动地向驾驶员表示感谢,表示多亏驾驶员细心照看避免了孩子下错站点走失,为驾驶员的细心服务点赞。

男童独自乘车差点下错站

7月26日13时24分许,青岛城运控股公交集团李沧巴士9路驾驶员尹瑞荣驾车驶进始发站百通馨苑站,此时一位老人将一名8岁男童送到车上,对尹瑞荣说:“师傅,孩子要去托管班,在夏庄路向阳路站下车,到站让他下去就行,谢谢您。”尹瑞荣追问道:“夏庄路向阳路站下车对吧?有家长接吗?”老人告诉他,站点信息无误,到站后孩子妈妈会来接孩子。听到这里,尹瑞荣才放心载着男童继续投入运行。

13时41分,车辆到达夏庄路向阳路站,谨慎的尹瑞荣没有立即让男童下车,询问道:“孩子,看到你妈妈没?”男童向车外望去,一直等到乘客上下完车后,始终没有看到妈妈的身影。

见状,尹瑞荣跟车内乘客稍作解释后,转身面向男童询问家人的联系方式,幸好男童记得妈妈的电话号码。电话拨通后发现,原来男童的妈妈在李村夏庄路站等着接男童,而不是在夏庄路向阳路站。“老人可能是一时着急记错了孩子下车的站点。”尹瑞荣说道。随后,与男童母亲联系好后,尹瑞荣驾车继续向下一站李村夏庄路站行驶。到站后,男



男童看到妈妈后下车。视频监控截图

童一眼便看到了妈妈,车门打开后下车冲进了妈妈怀里。监控画面显示,临别前,男童妈妈来到前门处,对尹瑞荣不断表示感谢。

尹瑞荣表示,营运过程中每次遇到

小孩子独自乘车时,他都会格外注意。“既要和送站的家长确认目的地,还要确认到站后是否有接站人,到站的时候还要让孩子确认接站人是否在站内,这个习惯我坚持了很多年的事,作为一名公交驾驶员,这都是应该做的。”尹瑞荣说道。

主动搀扶老人帮其上车

其实,像这样的温暖文明瞬间在公交车厢内频频发生。7月23日,370路驾驶员刘合雷驾车行驶至江西路山东路车站时,发现一位老人拉着小推车正缓慢向车辆方向走来要乘车,刘合雷便赶紧停稳车辆,起身帮忙。刘合雷回忆,老人看起来60多岁,他手拉购物小车上车十分困难。见状,他赶紧上前,先是帮老人将小推车搬上公交车,随后又搀扶老人上车。老人被刘合雷的暖心举动感动,连忙向他致谢。运行中,刘合雷多次利用停车间隙观察老人状态,以便提供及时必要的帮助。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙 陈明嘉)